
 Позиции Сергея Бойко 
 

 

ход белых 

 

Обычная ничейная сходка, как кажется на первый взгляд. А на второй? 

1.cb4 ed6 2.bc3 gf6 3.cd4 ab6 4.fe5 dd2 5.bb8 de1 6.ac7 ef2  

Всё, вроде, ничья? Но не тут-то было!  

7.cd8! fa7 8.dh4 ad4 9.bf4!  

Чёрных губит своя же шашка на h6. 

9... dc3 10.hg5, и центр надо покинуть, а дальше всё несложно, X. 

 

«Трагикомедии в эндшпиле» 

 

 

ход белый 

                                                                      

    Играл как-то я (белые) лёгкую партию. Партия была острой и когда перешла «в 

дуб» - ничейный эндшпиль, чёрные расслабились.  

1.ba7 a3-b2 2.ab8 bc1  

А что из этого получилось, подумайте сами.  

 

 

 



 

 

 

1.dc3 cb4 2.ba3 bd2 3.ec3 ed6 4.ab4! ab6  5.cd4!  

Очень неожиданно! После 5.ab2 возникает известная позиция из «городской», где 

после 5... de5 6.fd6 bc5 равенство. 

5... ae5 6.ab2 и, как нетрудно убедиться, чёрные обречены.  
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1.gf4 eg3 2.hf2 hg5.   

2... cd4 3.fg3 bc5 4.gh4 X. 

3.fg3 gh4 4.de3! hd4 5.ed2 de3.  

Попытки чёрных откупиться облегченья не приносят. 

6.df4 cb4 7.ac3 cd6 8.fg5 bc5 9.gf6 ab6 10.fg7 de5 11.cb4 ef4  

12.bd6 fg3 13.de7 gf2 14.ed8 ba5 15.df6 fg1 6.fc3 X. 

 



 

 

Вроде как белым опасно входить в клинч из-за нехватки запасных ходов. 

1.ab2 gf6 2.bc3! db2 3.dc3! bd4 4.cb2.   

Сбросив балласт, белые запаслись столь необходимыми темпами. 

4... fe5 5.ed2 dc3.  

Эндшпиль безнадежен, но что ещё остаётся, если после 5... ef6 6.dc3 -полное 

запирание.                                  

6.bd8 cd4 7.ee7 gg1 8.ef8 hf2 9.df6 X. 

 

   

 

Для достижения ничьей белые жертвуют практически всё своё войско. 

1.bc7 ah6 2.ed2 hc1 3.ab2 ca3 4.hg5 ff2 5.cd8 

И на 5... ed6 или 5... gf6 6.da5. И один в поле воин!  

 



 

 

1.dc3 ba1  2.hg7 ff4 (2... db2 3.gf6X) 3.cb2 ac1 4.gh2 db2 5.ab6 ca5    

6.fe3 fd2 7.hb4 ac3 8.hg5 X  

 

 

 

1.gf6 fg7 2.fe7 df6 3.fe5 fd4 4.hg5 hf4 5.fe3 df2 6.gg5 X 

 

 

 

1.gh4!   

Конечно, можно форсировать ничью после 1.dc3 bd2 2.ce3 bc1 3.cb6 cg5 4.bc7, а 

1.cb6 даже проигрывает: 1... ba1 2.ac5 ed6! 3.ce7 ef4  

4.ge5 ae1 X. 

1... bd6 2.ab4! ba1.  



Не спасает 2... ed4 3.ca3 dc3 4.ba5!  

(только к ничьей ведет вариант с ловлей дамки 4.bc5 db4 5.ac5 ce1 6.gf2 eg3 

7.hf4 gf6 8.cb6 ed6 9.ba7 dc5 10.ab8 cb4 11.bc7 bc3  

/11... ba3? 12.hg5! fh4 13.ce5 hg3  

14.fh2 hg5 15.eg7 gf4 16.gh6 fg3 17.hf4 ab2 18.hg7X/  

12.cb6 cb2 13.bd4 fg5! 14.hf6 bc1 15.fe5 ca3)  

4... ce1 5.ab4! Незаметный ход. У черных дамка за шашку, выбор из 

нескольких продолжений, но надо сдаваться: 5... ed2 и 5... de5 невозможны из-за 

несложных угроз, а на 5... gf6 (ef6) выигрывает  

6.gf2 eg3 7.hf4. А теперь следует удар  

3.bc5! db4 4.cb2 ae1 5.gf2 eg3 6.hf8, и на любой ход шашкой b4 решает 7.hg5 X. 

 

 

  

 

1.ed4 ee1 2.de5 dh6 3.bb8 eb4 4.ac7 db6 5.cb2 ac1 6.bf4 cg5 7.hh8 X 

 


